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TEMPERATURA Y CALOR

Concepto de Temperatura

Un cuerpo tiene temperatura
elevada (caliente) cuanto mayor
movimiento tienen sus moleculas
y tiene ba ja temperatura (frio
cuando sus moléculas tienen
poCco movimiento.




La temperatura revela el estado de
Temperatura agitacion de las particulas que lo forman '

@ 6‘\;_/“\,4, Unidades :[ °C, °F, °K |

"C = grados Celsius
'F = grados Farenheit
'K = grados Kelvin




RELACION ENTRE ESCALAS DE TEMPERATURA

(Punto de ebullicion
del agua)

(Punto de fusion
del hielo)

s (Cero absoluto)
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EXPRESIONES PARA CONVERSIONES ENTRE ESCALAS DE TEMPERATURA

« (Celsius a Fahrenheit :

100

T(°C) = [T(F) - 32]
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Fahrenheit a Celsius :

oc2CF-32) Y00 =°F -32
9 5
9 9

CCH32="F e _°C+32=CF

H — T(°F)=[T(°C)--(-;-]+32




Ejemplo: Convertir 26 °C a °F

Solucidn

T(°F) = [T(°C) -] +32

234

T(°F) = [(26) -3] + 32 T(°F) = ] +32

T(°F) = [46,8] + 32 T(°H = 78,8 °F | r/.




Celsius a Kelvin :

°C-0 K-273
100 100
°C K
100 373=- [OC:K—273}
- 100 - 100
TG = T(K)— 273,15
0 ==~ 273" Hillfdti S

« Kelvin a Celsius :

[ K = °C 4+ 273 ] T(K) = T(°C) + 273,15




* Fahrenheit aRankine: T(R) = T(°F) + 459,67

R—491,67 °F-32
180 180

180 _ - 180

- R—491,67 =°F —32

R—-49167 =°F —32

{R =°F + 459,67 }

OF R

« Rankine a Fahrenheit: T(°F) =T(R) — 459,67




« Rankine a Kelvin : K-0 R-0
100 180

_ 100R

K -
100 180 180




EJEMPLO 1

200 | |

r

Se quiere construir una nueva escala llamada Dalton
(D) donde 0°D =0 °Cy los 200 °D = 100 °C. Hallar
la formula para convertir °D = °C.

~

- J
- °D-0 _°C-0
B 200-0 100
----- 100
oD oC
200 100
----- 0
[ODzzoC }




EJEMPLO 2

. Suponiendo que construye una nueva escala andina \ Py |
llamada Wiphala ( °W ) donde La formula
0°W=1°C y 100 °W =75 °C. ¢ A cudntos W equivale
IOODC. O\/\/_O :oC_l
R 134 °W 100-0 75-1

\ o

" C W _°C-1
— /) 100 74
100 0 | |7 Reemplazando va(lj\o/\;es 1001
°C —»100 =
100 4
0 Jlt-—-rere .- 1 _
W 99 W =134

i i 100 74 134°W



EJEMPLO 3

P

= Pachamama

Suponiendo que se construye una nueva escala (°P)
donde 0 °P =1°Cy 100 °P = 75 °C. a) Halla una nue-
va férmula para convertir °P a °C, b) ¢ A cudntos

grados es igual el cero absoluto en la nueva escala?

':'F} U |
100 =117 ~""""""7°

A | F—
°p  _273-1
100 74

.. °C
------- 75
S|
op  _274
= 100 74

a) La férmula

°P-0 °C-1

100-0 75-1
°P  °C-1
100 74

b) Reemplazando datos

Cero absoluto
°C > -273

°P = 370,27

[—37Q27°PJ




ESCALAS TERMOMETRICAS

Punto de
Ebulliciéon
del Agua

212 °F

:
6

373 K

o

Punto de 32 273

Fusion
de el hielo

1
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ESCALAS TERMOMETRICAS !

Las principales escalas termomeétricas son:

Escala Celsius o centigrada, cuyo grados se abrevian “°C”, Asigna el valor 0°C al
punto de fusion del hielo y 100°C al punto de ebullicion del agua. Este intervalo
divide en 100 partes iguales.

Escala absoluta o Kelvin, cuyos gados se abrevian “K” . Asigna el valor 273 K al
punto de fusion del agua, y 373 K, a la temperatura de ebullicion del agua. Esta
escala posee 100 divisiones entre estos valores.

Escala Fahrenheit, cuyos grados se abrevian “°F”. Asigna el valor de 32°F al
punto de fusion del agua y 212°F para los vapores de agua hirviendo a 1
atmosfera de presion. Este intervalo divide en 180 partes iguales.




CONVERSION ENTRE ESCALAS TERMOMETRICAS

* De°Cak = K =°C+ 273

* DeKAC et | 00 = K - 273 |




TEMPERATURA Y CALOR

Es la energia que se intercambia entre dos
cuerpos debido a una dif erencia de sus

temperaturas.

Unidades: [ cal ] caloria
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